

# 1900余万元 技工院校学生资助金落实到位

本报讯（晚报记者 陈钰洁）从人社部门获悉，新冠肺炎疫情延迟了全市技工院校开学时间，但国家各项资助政策依然在此期间顺利落地，为疫情寒流中的技工院校和贫困学生带来一股暖流。数据显示，2020年春季学期，全市申报技工院校享受免学费学生16284人、免学费金额1791万元，助学金资助人数1488人，助学金资助金额149万元，总计拨付1940万元资助资金。

“严格把关，让符合条件的学生得到资助，就是引导更多的贫困家庭学生来读书、读好书，充分发挥资助政策的最大效益”，人社部门相关负责人介绍，为了做好疫情防控期间技工院校学生资助工作，把

国家中等职业教育助学资金管理好、用好，市人力资源社会保障局一方面不断加大宣传力度、确保资助政策深入人心；另一方面，制定了完备的资助方案和进一步规范操作流程。在严格按照省市有关文件规定开展学生资助工作、确保公开透明的同时，对各类资助申报表、佐证材料、证明文件等档案资料做到完备、详实，并接受学生监督，保证有限的资金发放到最需要的贫困学生手中。

与此同时，各技工院校也建立了中职学生资助管理机构，形成机构健全、人员到位、职责明确、信息畅通的工作体系。在规范资助管理操作流程、资助台账资料整理归档、学籍管理、政策落实等

环节上做到环环相扣，为技工院校学生资助工作落地起到了重要支撑作用。

据了解，中职国家免学费补贴标准为每生每学期1100元，分春、秋季两个学期发放至学校，同时，中职国家助学金为符合标准的学生每学期资助1000元，由学校统一发放至受助学生个人。为确保免学费资金切实普惠到各个技工院校、奖学金发放到优秀学生手中、助学金保障家庭经济困难学生基本生活需要。下一步，市人社局将通过建立贫困生“建档立卡”、探索信息化资助系统等手段，继续积极制定各项资助政策文件，推动全市技工院校学生资助工作更加科学化、规范化。

## 废旧爆炸物品集中销毁

本报讯 昨天，市公安局在宜兴杨巷镇金峰山宕口举行集中销毁废旧爆炸物品行动。在有关企业和群众代表共同监督、见证下，一批废旧炮弹、子弹等被销毁处置。

从治安支队了解到，昨天销毁的爆炸物品为全市公安机关2018年以来收缴和报废的物品。包括废旧炮弹51枚、雷管59枚、催泪弹820枚、信号弹4枚、子弹4088发、射钉弹4800发等。销毁

工作由专业的爆破公司人员进行操作。据悉，近年来警方严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动，严格清缴社会面非法枪爆物品，严密管控危险物品从业单位。截至目前，共收缴散失社会的非法枪支62支、子弹2.4万发、仿真枪6支、管制刀具151件，以及一批黑火药、危险化学品以及弓箭等非法物品。抓获并采取强制措施21人，行政处罚7人。同时警方检查危险

物品单位1.3万家次，发现整改治安隐患830处。

警方呼吁市民自觉远离非法枪爆危险物品，积极检举揭发涉枪涉爆违法线索。警方将逐起核查，依法处理违法犯罪线索，并对举报有功人员给予奖励。同时告诫涉嫌危险物品违法犯罪的单位和个人，立即停止违法犯罪行为并投案自首，将非法枪支、弹药、爆炸物品主动上交公安机关。（小任）

## 为一个孩子举办一场研讨会 小叮当非常态家庭儿童关爱项目启动

本报讯 为一个孩子举办一场研讨会？这样的新鲜事在无锡发生了。5月28日下午，市妇联、市妇儿工委办联合举办了“一个孩子的研讨会暨小叮当非常态家庭儿童关爱项目启动仪式”。项目旨在通过关爱帮扶因父母角色缺位、父母监护无力导致的家庭教育困境儿童，探索家庭儿童工作的社会化、专业化道路。

在研讨会上，正轩社工中心项目负责人介绍了对一个典型个案的帮扶过程。男孩小叮当（化名）今年10岁，生活在单亲家庭，上学1个月后就辍学，成了失学、失管的闲散青少年，也成了邻里眼中有着严重行为偏差的“坏小孩”。疫情之前，小叮当由太祖母抚养，疫情期间，太祖母意外坠楼去世，小叮当的状况引发了社会关注。为切实保护儿童权利，无锡市四级妇联联动，摸排情况、协调资源，委托专业社工机构无锡正轩社工介入关爱帮扶工作。为此，工作

人员特意对小叮当制定了“一个孩子的课堂”服务计划，通过专业教导、耐心陪伴等多措并举，隔断原有不良社会环境的接触和影响，为小叮当重树积极向上、文明向善的价值观和人生观，重塑安全有爱、和谐温馨的良好环境。

“这段时间，小叮当的吃喝玩学都有老师全程陪同，他的自理能力、人际交往、自我意识等都有了全方位提升。”据无锡正轩社工服务机构首席专家、督导黄怀宁介绍，经过两个多月的全方位帮扶，小叮当原有的严重偏差行为逐步纠正，呈现出显著向好的发展趋势。在生活中，他学会了跟同伴相处、与他人沟通；特别在学习上，从最初只会写大写字母“A”、只认识一个“口”字，到现在已经能认读很多字，还会组词。目前，小叮当的系统式个案服务项目仍在实施中。听完小叮当的故事后，项目督导介绍了督导过程及体会，与会人员进行了热烈讨论，专家也进行了深入

点评。

市妇联家儿部部长邓丽洁表示，近年来，儿童权利保护领域出现了许多新情况、新问题，尤其是离家儿童、留守儿童、非婚生儿童、服刑人员未成年子女、丧亲儿童等家庭，对儿童的成长发展支持能力较弱，造成许多儿童的偏差行为与心理健康问题。“现在困境儿童的帮扶越来越复杂、难度越来越高，以往宣传教育手段的有效性打折了。但是通过小叮当的个案可以看到，非常态家庭的孩子教养问题是有解决之道的。我们想通过对个案解剖式的探讨，引发社会对非常态家庭儿童群体权益保护、发展支持的关注。”因此，市妇儿工委办、市妇联拟牵手社会组织有针对性地实施“小叮当非常态家庭儿童关爱项目”，倡导社会各界聚焦这一群体，用专业力量立体式、系统化地为家庭父母角色不全、社会支持不足、家庭监护不力的儿童提供关爱支持。（潘凡）

## 广益汽配城 拆除上千平方米 户外广告牌



本报讯 为消除户外广告牌的潜在安全隐患，由广益汽配城整治管理办公室统一部署，物业公司对大型的户外违章广告采取统一拆除行动。据介绍，今年广益汽配城将通过有步骤地统一拆除违章建筑和广告、清理僵尸车辆、整修园区等系列措施，改善园区面貌。

6月1日一大早，一台黄色的大型吊机安装到位，执法人员现场拉设好警戒带，提醒过往行人、车辆注意避让。工作人员小心翼翼地将每个广告牌的固定螺丝拧下来，确保拆除广告牌的完全性。此次行动共计拆除户外违章广告牌近1000平方米，还对园区内的僵尸车进行了拖离。

梁溪区综合行政执法大队广益中队执法人员陆敏介绍，城管部门已和部分商户进行了行政约谈，指出户外广告在接下来的梅

雨季会带来危险。同时有一些大幅户外广告遮住了好几层楼的房间窗户，一旦发生火灾，增加了破窗救人的难度，本次也将在拆除之列。他们还留意到汽配城一些类似于马赛克砖的外墙出现脱落，有安全隐患，未来也将进行整治。

目前，广益汽配城整治管理办公室进驻汽配城现场办公一个月来，深入排查隐患，排查整治共同推进。截至5月底，共下发整改通知书22份，责令商户限期整改；清理僵尸车62辆；清理通道950平方米；增补灭火器30个、消防水带154条、消防枪头30个，整修消防箱11个，修外框13个；物业自行拆除户外广告81块，面积约1600平方米；B区、C区已经设定垃圾堆放处，并与垃圾回收单位签订回收协议，保证固废、危废等垃圾能正常清运掉。

（黄孝萍）